

说在前面

一座城,一份报。

城里面的人们每天忙碌地生活着,遇到高兴的、奇怪的、动人的、惊险的、气愤的……各种各样的事。

每天,有很多读者拨打晚报热线96678或@郑州晚报新浪官方微博,和这座城里的人们分享一些故事,这里呈现的稿子,只是其中一部分。

我们将为提供线索、图片的读者支付稿费,请来晚报907室领取。

微新闻

平顶山轻微地震?

专家:是炮震,不必惊慌 “炮震”是什么引起的?

昨天上午10点左右,网友称,平顶山发生轻微地震,持续时间5秒左右。

网友“王腾飞”说:“平顶山地震了?图书馆有比较明显的震感,窗户都在摇晃,持续四五秒。”

网友“nancyhaly”说:“躺在床上感到晃了一下,虽然就是一秒钟但是很明显,我想,如果是地震的话外面会有躁动吧,结果外边没啥反应,我就继续睡了。”

郑州晚报记者从河南省地震局获悉,专家分析后初步断定,此次地震为炮震,不属于自然地震,引起此次震动的真实原因需要现场实地调查后才能确定。不过,炮震不会造成建筑损毁和人员伤亡,广大人民群众不必恐慌。

据了解,水库蓄水量增多、煤矿煤层塌陷、放炮等原因都可能引起炮震。

今年5月8日3时14分,平顶山也曾发生过一次爆破震动,当时情况与此次相同,不过至今也没有公布爆破的原因,炮源始终没有找到。

昨日,郑州晚报记者又联系了平顶山市地震局,一名工作人员说:“目前已经确定是炮震,地下面有炮源,具体炮源目前仍在寻找。” 见习记者 施杨 实习生 许同文

找东西

告示牌都挂一个月了 丢电动车的咋还不来



昨日,华山路与中原路口东南角,行道树上挂了一个告示牌,上面写道:“6月22号夜,哪位一辆红色雅马哈电动车没锁,忘在煤机南100米蜀香轩餐饮院,望速来认领,请相互转告。”

饭店一名工作人员说,他们在路口挂告示牌都一个月了。“那天晚上,电动车主人应该喝高了,可能被人送回了家。希望失主看到这个牌子后,赶快到我们那里把车领走。”

有路人笑称,饭店这样做是不是在做广告?但不少人说,希望有更多的饭店这样做。

首席记者 徐富盈 文/图 线索提供 王凤生(稿费30元)

说几句

离站牌还有20多米远 老人逼停公交车 非要车长打开车门

昨天,一段视频传播挺广的,好多网友看后很有些不平,怎么回事呢?

原来,7月27日下午5点40分,919路车长刘盼开着公交车缓慢行驶,离碧沙岗站牌还有20多米,此时正值晚高峰时段。

一名老年人突然从路边跑到快车道上,要求刘盼开门,让他上车。

刘盼解释,在快车道不能上人,示意老人到前方站牌处上车。

老人非常不满,拦住车不让走,说自己有心脏病、行动不便,非要上车。

乘客和路人也劝他,向前走20多米就到站台了,车停稳后就能上,但老人就是不听。

有人拨打了110报警。交警三大队民警和辖区派出所民警都到了,民警劝说也不行。

没办法,刘盼打开车门,好多乘客下了车,换乘其他车次走了。

民警把老人带回派出所后,老人情绪渐趋平静之后回了家。

这件事被拍客发到网上后,引起公交公司的重视。昨日上午,公交四公司二车队通报表扬了刘盼。

首席记者 徐富盈

美图秀

小可爱,你叫什么名字?



@杜凯 dk(稿费30元):捡了一只鸟,求救助!这是什么鸟啊?深色,背部及尾部呈蓝绿色!是翠鸟吗?有认识的请致电晚报热线96678。

治拥堵

汝河路打通近两年 变成公共停车场了



7月24日,网友“宋伟3383”反映:汝河路淮北街路口向东一个新建小区门前路边违停严重。

昨天上午,郑州晚报记者在淮北街至勤劳街段的汝河路上看到,路北三幅车道被电动车占据两幅,路南车道则被汽车占据近两幅。

附近市民称,汝河路打通近两年,之前从未出现如此拥堵,目前占道车辆均为到附近新建小区施工人员所有,占道现象也已持续超过一月之久,高峰时段此路还会发生拥堵。

“这里天天停满电动车,路被堵住了,车上的报警器也很闹人。”市民刘女士说,小区门前的汝河路已经成为“公共停车场”。

昨日上午10点半,交巡警三大队民警赶到现场,叫来执法人员,将严重阻碍交通的20多辆非机动车拖到停车场。

交巡警三大队三中队中队长贺松涛表示,警方将通过与辖区办事处、小区物业公司及时沟通协调,并联合执法人员,对路边占道车辆进行集中治理,尽最大限度还路于民。

记者 汪永森 实习生 陈娟 通讯员 沈豪杰 文/图

微趣闻

“霸气”空调车 把网友镇住了



昨天,网友“丑女无敌呆呆丹”从新密西站乘坐开往申沟的公交车找朋友玩,一上车,网友就被这辆车的“霸气”镇住了。

这辆车车厢内,正前方悬挂着一台壁挂式空调,车内很凉爽。“丑女无敌呆呆丹”大跌眼镜,惊呼:“我坐到空调车了!这空调车真是霸气侧漏啊!”

网友“麦枣洋葱头”说:“郑州的空调车和这个一比弱爆了。”

网友“紫色浪漫小白”说:“压缩机在左边?看线路像。悍马也是这样装的。”

见习记者 施杨 实习生 许同文/文 网友“丑女无敌呆呆丹”/图

(稿费30元)

爱生活

编外网格长办成“大事” 蔬菜监测点投入使用



昨日上午,郑棉一厂生活区内的一棉中街菜市场,一个“蔬菜监测点”正式开门。

这个监测点能建成投入使用,77岁的曾宪淑功不可没。

老曾是个热心人,他说:“退休了,啥也不用干,每月拿着退休金生活,不为社会作点贡献,心里过意不去。”

一棉社区是个老社区,随着近几年棉纺路上房地产开发火爆,颇具规模的“秦岭路集贸市场”拆除后,周边的市民都到这里买菜。

这段近200米长的菜市场内,有200多个摊位。好多人关心的问题是,正规的菜市场有监测点,这里为啥没有?

老曾和一些老同志对这件事上了心,他说:“上班的人忙,就让我退休的老同志来办这件事吧。”

问起这次跑蔬菜监测点的过程,他没有多说,只是说,虽然个人付出了一些努力,但更重要的是得到了各级部门的大力支持。

经过两个月的东奔西走,各方协调,监测点终于顺利设立:负责物业管理的一棉易发公司提供了场地、简易房、通了水电;秦岭办事处一棉社区给监测站安装了空调,配备了冰箱和桌椅;市农委提供了检测设备,派了专业检测人员。

现在,每天上午7点到中午12点、下午3点到5点半,都有检测人员在这里工作。不仅对居民送上门的蔬菜进行检测,还会对所有摊位的蔬菜抽样检验,确保居民吃上放心菜。

办好这件事,老曾很高兴。

记者 张翼飞 文/图

表扬下

小女孩练摊卖串珠 各位捧捧场啊



昨日下午,人民路金水河桥头西侧,一个小摊儿旁围了几个人。

“这个小狗编得真好看,多少钱?”“10块钱一个。”摊主是个小女孩,她停下手中正在编织的串珠,抬头回答。

接过钱,小女孩继续编手中的串珠,一个可爱的小海豚慢慢“成形”。

小摊位上,放着各种编织的小熊、蘑菇、乌龟。

小女孩叫亚宁,和她并排坐着的是她的小邻居景昕。亚宁说:“是她教我编串珠的,我学了有3个多星期了。”

暑假期间,两个人决定出来体验生活,“买这些材料花了300多块钱,卖了有半个月,卖了将近300元了。”

景昕说,她学编串珠已经有一年时间,“有老师教,刚开始是从最初级的开始学,现在不是太难的造型基本上都能编出来”。

“我们两个基本上都在这一块儿摆摊,下午4点多出来,晚上七八点回去。”景昕说,遇到城管不让摆,她们只能收起来,或者换个地方。

摆摊辛苦,但对于她们来说,最高兴的莫过于自己的作品被人认可:“有人买东西的时候很开心。”

为了更好地锻炼自己,她们都选择远离父母的视线。“爸爸妈妈都很支持,有时候回去得比较晚了,他们也会过来送点吃的和喝的。”

记者 柴琳琳 文/图 线索提供 邓云勇(稿费30元)

西洋镜

看清楚没有 这条蛇在哪里



昨日上午9点半,南阳路与群英路交叉口向东约100米路南,一辆福特车停在路边。

坐在路边乘凉的李大妈说,看到一条蛇从路北穿过马路到路南,钻到车里了。她有点奇怪,附近没有野味店,全是居民区,蛇是从哪儿来的?

“不过这条蛇命还挺大的,过马路居然没出事。”旁边一位市民说。

南阳新村巡防队员江伟和队友巡逻到此处时,得知这一情况,马上联系了车主沙先生。

周围的群众一起支招,想了几种方法引蛇出车,均不成功。

最后车主发动汽车,发动一会儿,停一会儿,一个多小时后,这条黄蛇慢慢从车头的排气孔中探出头来,为了不打草惊蛇,人们都往后撤。经过3个多小时,才成功地引蛇出车。

大家这才看清了这条蛇的面目:蛇长约1.6米,黄色。巡防队员将蛇装进编织袋,准备将它送到树林中放生。

记者 刘怡辰 文/图 线索提供 于先生(稿费30元)